

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

¡Para vencer mañana, resistid hoy!

Con la unidad del pueblo antifascista nuestro Ejército recordará las gestas gloriosas de Guadalajara, Brunete y Aragón

Se clava en la tierra de España, en la tierra que quiere ser antifascista y española, la voluntad de no dejársela arrebatar por los Ejércitos de rapiña de Mussolini. El espíritu insobornable de independencia que anima toda la historia de nuestras libertades, que nos dio las jornadas inmortales de 1808, anima el heroísmo de nuestros soldados, a quienes el pueblo español ha puesto en las manos las armas de la libertad. ¡Quietos en la tierra codiciada por bandidos extranjeros y vendida por mercaderes de nuestro suelo y nuestro pan! ¡Resistencia de héroes, soldados! ¡Revivid las gestas que hicieron glorioso nuestro pueblo y currieron las jornadas memorables de julio del 7 de noviembre, de Guadalajara, de Brunete, de Aragón! ¡Soldados, marinos, aviadores, combatientes todos de la independencia y la libertad españolas, firmes como un bloque de hierro en que se hará trizas el invasor! ¡El pueblo entero de España, unidos todos como españoles, como antifascistas, como hombres que no quieren ser esclavos de un poder extranjero, forjaremos las condiciones de nuestra victoria total! ¡Toda la España digna se agrupa en este sentimiento fervoroso de su independencia amenazada, se funde con el ardor de las bayonetas populares, alienta movilizadas, dispuesta a todos los sacrificios, la resistencia de nuestros soldados! ¡Para vencer mañana, resistid hoy! ¡La unidad de nuestro pueblo, la unidad de los obreros, que son la vanguardia viva de la lucha y del trabajo, nos garantiza el triunfo! ¡Celebremos hoy una victoria de unidad, conseguida por las masas de la U. G. T. y de la C. N. T., que han sellado su pacto de unidad de acción! ¡Que este firme paso para preparar las condiciones de la victoria, que afianza la unidad de toda la España antifascista, sirva para impulsar la bravura de nuestras armas y tensar los pulsos de nuestros soldados! ¡España ha de estar soldada en esta voluntad infranqueable: no queremos ser vasallos de Mussolini, no seremos nunca un país fascista! ¡El pueblo pide las medidas de guerra que aseguren la resistencia inexpugnable! ¡El pueblo aclama a sus héroes y exige justicia para los cobardes, para los derrotistas, para los emboscados, para cuantos de una manera o de otra intenten cruzarse con su traición en el sentimiento que nos anima y nos une apretadamente para vencer!

¡Unidad, unidad de nuestras armas y de nuestro esfuerzo! ¡Un solo corazón, un solo impulso, una sola voluntad de Gobierno, Ejército y Pueblo, para machacar a los traidores y sepultar a los que quieren robarnos la independencia y la libertad que España defiende con todas sus venas abiertas, en la lucha sin tregua, por la victoria definitiva!

Francisco, paga "su" Guerra

Las bajas de los facciosos en Teruel

Las minas de cobre del Sur de España, así como las piritas, pertenecen a una sociedad inglesa, la Rio Tinto Co. Esta sociedad, dice el "Daily Telegraph", acaba de ser obligada por el generalísimo Franco a cederle 1.250.000 libras contra billetes de Banco de valor nulo en realidad, pero, nominalmente, fijado en 42 pesetas por libra. Obligado, decimos. En efecto, Franco previno a los directores de la Compañía que si no le entregaban esa cantidad, no permitiría la salida de productos de sus minas. Los directores han tenido que ceder.

Este es uno de los métodos más fructuosos que emplea el generalísimo rebelde para pagar su guerra. Como se ve, el Derecho Internacional y las reglas más primitivas de la sociedad privada no le preocupan en absoluto.

PARIS.—Según noticias recibidas de Hendaya, por la Agencia Española, algunos ferroviarios se han evadido de la zona facciosa y han comunicado detalles sobre la gran cantidad de bajas de los facciosos en la batalla de Teruel. Todos los heridos eran transportados a Zaragoza y desde allí distribuidos por todo el territorio faccioso. Algunos días hubo hasta doce trenes, cada uno de ellos compuesto de quince vagones llenos de heridos que han salido de Zaragoza en dirección a otros puntos.

Haciendo un cálculo del número de los trenes y de los vagones, los ferroviarios creen que el número de los heridos evacuados de Zaragoza después de la ofensiva no es inferior a 50.000.

1871-18 de marzo de 1938

La Francia de la Gran Revolución, la de los derechos del hombre, la que tantas páginas gloriosas tiene escritas en aras de la libertad, produjo esta no menos gloriosa y aunque vencida, no menos fecunda. El 18 de marzo de 1871 se instauró la Comuna. A fines de mayo cayó derrotada. Su vida tan efímera perdurará para siempre con la memoria de los trabajadores como enseñanza y como ejemplo de valor y abnegación.

Es conveniente recordar el ambiente en que se produjo y las causas que la determinaron. Su aparición se debe a tres causas principales: 1.ª La guerra franco-alemana. 2.ª Las tradiciones de la Revolución francesa, en la que jugó un papel tan decisivo al Municipio de París. 3.ª Los progresos realizados por la Primera Internacional en el seno de la clase trabajadora francesa y el desarrollo de las ideas socialistas en general.

Con referencia a la primera causa, hay actualmente ciertas analogías que es necesario resaltar. Cuando aquí en España el 1869, destronada Isabel II, nuestra burguesía y nuestros generales viajaban por Europa en busca de un rey, le fué ofrecida la corona de España a un príncipe alemán, la que por imposición de entonces canchiller Bismarck fué aceptada. Francia, cuya rivalidad con Alemania es secular, se sintió amenazada y a poco la guerra estalló.

Hoy en otras circunstancias internacionales pesa sobre ella la misma amenaza, que para nosotros es una sangrienta realidad. Nuestra guerra que es un episodio dentro de los planes del fascismo por un nuevo reparto del mundo, es por esto mismo un paso más para envolver a Francia dentro de un círculo de hierro, para apoderarse de sus inmensas riquezas y de su imperio colonial.

Por otra parte, la Comuna cometió errores gravísimos que aceleraron su desastre. Y es que la clase trabajadora, para vencer, tiene que atravesar etapas de dolor para adquirir la experiencia que la haga invencible y que están reflejadas admirablemente en estas hermosas palabras de Rosa Luxemburgo: "únicamente peldaño por peldaño, paso a paso, recorriendo el calvario de sus propias armas por experiencias, puede alcanzar la clase proletaria su completa claridad y madurez". La derrota del proletariado alemán en 1918-1919, la del italiano en 1919-1920, no debe repetirse. Nosotros, la primera consecuencia que debemos sacar de todos estos hechos, es que la desunión fué uno de los factores decisivos.

Por tanto, debemos acelerar nuestra unidad, porque si no la hacemos bajo el fuego y la metralla, no la haremos nunca. Y así evitaremos nuestro martirio. Que no hay bestia más feroz que los partidos del orden cuando vencen a las clases populares. Los 50.000 fusilamientos de Thier, el veredicto de la Comuna, los millares y millares de seres que el fascismo a inmola y está inmola, quedarán borrados por la represión tan salvaje que sobre nosotros se desencadenaría. Así a unirse y a vencer.

Un manifiesto conjunto a la clase trabajadora y al pueblo español

Acabadas las negociaciones entre la U. G. T. y la C. N. T., que han permitido la firma de un pacto común entre dichas sindicales, se ha facilitado por ellas el siguiente documento conjunto dirigido a la clase trabajadora y al pueblo español:

"Reunidas las representaciones conjuntas de las dos centrales sindicales y examinada la situación nacional e internacional, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo acuerdan dirigir este llamamiento común a los trabajadores de España y a la opinión pública en general.

Nuestra fe en el triunfo es hoy más inquebrantable que nunca y nuestra confianza en la clase obrera, ilimitada. En nosotros reside la llave de la victoria y sabemos que nadie más y mejor que la clase trabajadora sabrá administrar a las fuerzas productoras y combativas, puestas todas en tensión ante la nueva acometida nacional e internacional del fascismo.

Trabajadores de España, obreros de la C. N. T. y U. G. T., las dos grandes sindicales acaban de llegar a puntos de acuerdo que contribuirán a la reconstrucción económica y social de nuestro país.

El fascismo ha ganado una batalla en Austria. La causa trabajadora la ha ganado en España

al unirse en una acción conjunta: Fe y confianza en el triunfo y entusiasmo para luchar y para vencer con el exponente magnífico de nuestra fuerza y la voluntad puesta en tensión para la defensa de la independencia de España, de los derechos del proletariado y de todos los hombres libres.

En pie de guerra, camaradas, al tener que luchar con los ojos fijos en el porvenir, y los codos unidos, formando un bloque indestructible.

La U. G. T. y la C. N. T. afirman hoy más que nunca que la unidad es la fuerza y que unidos los trabajadores son invencibles.

Al combate y a la victoria, compañeros; en los frentes, en la retaguardia, ante el mundo entero. La salvación de España está en nosotros y sabremos salvarla y salvarnos dando a las democracias vacilantes un ejemplo de nuestra energía y nuestro entusiasmo. ¡Viva la unidad de la clase trabajadora! ¡Abajo el fascismo! ¡Por la libertad de España!—Por la U. G. T., Ramón González Peña, presidente; José Rodríguez Vega, secretario general; Edmundo Domínguez, vicepresidente; Amador del Rosal, secretario adjunto; Felipe Pretel, tesorero; Antonio Genovés, Daniel Anguiano, Antonio Pérez, Ezequiel Ureña, Claudio García, Carlos Hernández Zancajo, Pascual Tomás, José Díaz Alor y Ricardo Zabalza.—Por la C.N.T., R. Vázquez, y siguen las firmas.

Hoy hemos conquistado una nueva posición



¡EL CRIMEN, LA BARBARIE, LA ESCLAVITUD Y LA DESTRUCCION, ES LEMA MORDAZ DEL FASCISMO!

Silvino Morán

Comandante y guerrillero

(Conclusión)

¿Os acordáis de que el general Ochoa, el sangriento general de la represión de octubre, tuvo que dar una vuelta para llegar a Oviedo?

Es que en Campomanes estaba Silvino Morán, rodeado de sus camaradas. Desde aquellos montes cerró el paso a Ochoa.

Uno contra diez, fusiles y ondas de dinamita contra aviones y ametralladoras. No importaba. Los mineros se batían. Hasta que se terminaban los cartuchos, hasta que caían o les llevaban a la cárcel bajo los látigos horribles.

Y toda la reacción en las semanas represivas, cuando la sangre era derramada a torrentes en la mina, pedían que les dieran a Morán. Querían verle retorcerse en los sótanos, desgarrada la piel, ensangrentada la carne, frente a los verdugos.

—¿Que no se escape Silvino!

Era un clamor de la Asturias negra envaletonada a la sombra de Lerroux y Gil Robles.

Pero Silvino Morán, se había llevado a otra parte sus valientes manos obreras.

El minero estaba en la U. R. S. S., junto a sus hermanos liberados en otro octubre, junto a los más ardientes defensores del pueblo español.

En la Unión Soviética, Silvino se esforzó por completar su formación comunista, por educarse en la línea de la I. C., gloriosa.

Su experiencia de lucha resultó así enriquecida enormemente. Ya disponía de nuevas armas, de una mayor capacidad para luchar por sus hermanos los mineros, por todo el proletariado y todo el pueblo español.

En la U. R. S. S., Silvino Morán, adquirió una considerable preparación militar, que muy poco tiempo después le había de servir para dirigir a sus compañeros en la guerra contra el fascismo.

Desde la Patria Socialista, siguió la lucha del pueblo español, que bajo las banderas del Frente Popular, se disponían a batir a la reacción. Y el triunfo del 16 de febrero, devolvió a Asturias, este valeroso luchador proletario.

TODOS LOS HOMBRES CONTRA LA INVASION

Julio. Otra vez el combate abierto contra aquellos capitalistas voraces, contra los civiles y las castas militares de octubre, contra el fascismo que quería estrujar íntegramente el mapa de España, y otra vez los hombres de las minas con sus fusiles, sus cartuchos explosivos y su corazón dinamitero.

A toda marcha, a la marcha de la guerra que se iniciaba, Silvino Morán organiza el Frente Popular en el Valle de Aller. Es él, quien con más fuerza, quien con mayor tenacidad llama a unirse a todos los antifascistas, a todos los hom-

bres honrados. Y el Frente Popular se organiza en el Valle de Aller.

Vuelven otra vez a formarse entre un clamor emocionado, bajo una bandera de lucha que recuerda a todos los muertos, los apretados grupos de valientes mineros que vuelven al combate. Juntos van socialistas y comunistas, republicanos y anarquistas, hijos todos del proletariado y del pueblo de Asturias.

Silvino Morán se bate con sus camaradas en Oviedo, en el frente accidental.

El minero es un buen jefe. Y lo demostró en octubre en el ataque a Oviedo y frente a López Ochoa. Ahora demuestra también ser un buen jefe militar, sereno y decidido. Por eso se le nombra comandante de uno de los batallones que luchan en el frente de Oviedo.

Allí se lucha contra Aranda, buen símbolo de la red tendida en julio en torno a los brazos del pueblo. Días de duros combates, noches en vela de cañón. En el Valle de Aller, hay "quinta columna". La generosidad de los mineros, una generosidad equivocada, que después les ha costado la vida a miles y miles de hermanos nuestros, hizo posible esta supervivencia.

El blanco de los ataques de la "quinta columna", era Silvino Morán, que últimamente luchaba al mando de su batallón en los frentes Leoneses. Estas sierras conocen el heroísmo del valeroso camarada que aún a la cabeza de un puñado de héroes, dan cara a los invasores, mientras a la otra España se va forjando la victoria.

Palmo a palmo, en los días angustiosos de la retirada, defendió Silvino Morán la tierra del Norte. Y cuando se desplomaron todos los frentes, él con sus camaradas, los guerrilleros, quedó en pie desafiando la invasión.

Con ellos— a su espalda España grita: ¡Vivan los guerrilleros!— Silvino Morán, lucha contra los invasores de su tierra legendaria. Bajan a las minas en busca de dinamita, vuelan trenes cargados de mineral y atacan a grupos de fuerzas fascistas.

Cientos de Guardias civiles, compañías enteras de Falange, persiguen a Silvino y a sus compañeros. Darian una docena de cañones por su cabeza, por evitar que guerrilleros de este temple, entusiasmen todos los días al pueblo que sufre bajo la opresión invasora, pero que sin embargo— cada día con más fe— espera...

A veces— como nos relatan hoy los periódicos fascistas— dos guerrilleros, cuyos nombres acaso no sabemos nunca, caen sin vida sobre la nieve...

J. IZCARAY

Asamblea Popular de la Solidaridad

El lunes día 14 pasado, a las 7 de la tarde se celebró en nuestro Teatro Llorente la Asamblea de la Solidaridad que la Comarcal de Elche tenía encomendada por el Provincial del S. R. I.

El acto, sencillo en la forma, tuvo un magnífico exponente en el fondo, pues en él fueron oídas las voces autorizadas de todas las representaciones del antifascismo ilicitano, a excepción de los camaradas de S. I. A. y C. N. T., que justificaron su ausencia por falta de autorización de sus órganos superiores.

Partidos Socialista y Comunista, U. G. T., Mujeres Antifascistas, Heridos de guerra, Alianza de la Juventud, la más elevada expresión del Instituto de 2.ª Enseñanza en su comisario, camarada Puig Espert, elevaron sus ecos en tonos vibrantes en pro de la unidad para la solidaridad, e hicieron sentir a la Asamblea la impresión y justa necesidad de que la retaguardia se supere y se ponga a

tono con la hora que vive la zona leal.

Todos y cada uno en sus intervenciones fueron aplaudidos, y en mayor proporción, el catedrático Puig Espert, que nos entusiasmó con un informe en que no sabíamos que admirar más, si su enérgico espíritu antifascista, o las bellezas de sus razones, plenas, ahítas de sentido de "Unidad en la Solidaridad".

Fué nombrada la representación al Congreso Provincial con absoluta conformidad.

El camarada Serna, del Provincial del S. R. I., hizo un informe resumen lleno de atinadas observaciones. Dedicó en primer lugar un emocionado saludo al camarada Pomares Lérida, postrado en cama a causa de una importante operación, e hizo votos por su pronta vuelta a la lucha; recordó la próxima fecha 18 de marzo, jornada de la Solidaridad Internacional, en la que encarecimos debemos tomar parte todo el antifascismo español, y por unanimidad se aprobó enviar telegramas a Zurich.

Unas breves palabras de la Presidencia cerraron el acto, que fué un alentador presente para las victorias del futuro. M.

En las jornadas más duras

Honor, responsabilidad y ejemplo de los Comisarios

En el curso de la guerra, el pueblo español ha atravesado momentos muy difíciles. Cuando todo era improvisación, no existía Ejército regular ni mando técnico capaz; cuando no podía contarse con los elementos de combate con que hacer frente al lujo de armas del enemigo, nuestro pueblo supo extraer de su capacidad creadora los elementos con los cuales cerraba el paso a los asesinos que invaden nuestro país. El caudal de nuestro pueblo en las horas graves ha sido siempre su espíritu de heroísmo y sacrificio, su fe inquebrantable en la victoria. Esta ha sido el arma vital con que ha tropezado el invasor extranjero cada momento militarmente difícil para la República. El heroísmo de las masas, la abnegación y el sacrificio, hicieron en Madrid, en Guadalajara, en Andalucía, en Levante y en Aragón, durante muchos meses estériles los esfuerzos de los invasores para aniquilar a nuestro país. El pueblo y el Ejército mantuvieron alto como nunca su vigor, afrontaron siempre con resolución de vencer cada etapa delicada. Pero en tales momentos de gravedad, ha jugado un papel decisivo el comisario de Guerra en el Ejército. El trabajo lleno de voluntad ardiente, la iniciativa, la capacidad, el valor, ha hecho siempre del comisario en las horas de prueba el hombre fundamental de cada unidad militar. El comisario ha sabido dar ánimo y fe a los soldados, exaltar ante ellos la necesidad de la resistencia inquebrantable, la obligación de mantenerse firmes hasta el mayor de los sacrificios; ha sabido convertir a cada soldado en un hombre audaz y fiel a sus deberes de combatiente en las jornadas más duras.

El ejemplo de los comisarios ha sido en estos casos el ejemplo de los propios soldados. Cuando los italianos marchaban por la Alcarria hacia Madrid, los jefes populares y los comisarios supieron crear en cada espíritu con fusil una muralla de acero contra la cual había de estrellarse el enemigo. Esta muralla la forjaba el ardor popular y revolucionario de los comisarios, su agitación infatigable, su trabajo de organización, su contacto con las tropas. Y ella detuvo a los italianos en Guadalajara y los hizo correr hacia atrás poco después. Los paró en Pozoblanco. Los contuvo en Teruel durante más de dos meses, haciéndoles perder docenas de miles de hombres.

En las horas difíciles, el hombre vital de nuestro Ejército es el comisario. El comisario, que sabe cumplir con su deber, que sabe su deber en momentos como los actuales, ese comisario da al Ejército las condiciones morales de heroísmo y sacrificio que paren en seco la marcha de los invasores fascistas.

Nuestros comisarios tienen en estos momentos que cubrir de gloria, como en otras horas difíciles, el pabellón. Tienen que dar a nuestros soldados, donde el enemigo ataca, la voluntad de resistencia que haga de cada hombre una fortaleza inflexible. Nuestros comisarios tienen que llevar a la conciencia de cada soldado y de cada oficial o mando la idea de resistir al enemigo, de no ceder un palmo de terreno más. Nuestros comisarios tienen que crear en nuestros combatientes esa moral de sacrificio y heroísmo que influye decisivamente en las batallas.

Los invasores no pasarán. Nuestro Ejército formará una barrera de granito frente a sus ataques. Y nuestros comisarios harán de cada soldado y de cada mando un héroe de las batallas de hoy. Nuestro Ejército parará la marcha a los italianos ahora, como la logró hace un año en Guadalajara.

AVISO

A todos los camaradas que nos honran con sus artículos o escritos para nuestro semanario EL-CHE ROJO, les participamos que los originales deben estar en nuestro poder los miércoles, hasta las siete de la tarde, en nuestra Redacción. La Dirección.

Todo militante del Partido debe actuar en una célula

Con tenaz persistencia venimos planteando la necesidad de que el Partido viva profundamente ligado a las masas. Es la más estrecha compenetración con éstas en el estudio y en la búsqueda de soluciones a sus problemas, el mejor material político que ha de recoger el Partido para fortalecerse en todos los órdenes y lograr la consecución de sus justos objetivos.

Esta justísima diretriz donde primero debe tener una práctica realización es en el propio seno del Partido, terminando con los métodos de dirección ejercitados a través de circulares, que dificultan el desarrollo político de la base del Partido e impiden la ejecución de las tareas.

Tenemos que emplear el sistema de dirección sobre la base de una resolución directa entre los Provinciales, Comarcales y Rádios, con todas las organizaciones del Partido que de ellos dependan, lo que permitirá discutir más amplia y políticamente y sacar un mayor rendimiento de las reuniones, al mismo tiempo que se asegurará de manera más firme la aplicación de las decisiones.

Los Provinciales, Comarcales y Rádios han de preocuparse en crear y organizar equipos de instructores que de forma constante se desplacen a los organismos inferiores del Partido para orientar y dirigir la discusión de todos los problemas y prestarles una ayuda eficaz en todo su trabajo.

Una de las condiciones primordiales para el cumplimiento de estas directivas, consiste en que todos los camaradas responsables del Partido, tanto los que ocupan puestos en los Comités de dirección o forman en las Comisiones de trabajo, como aquellos que desempeñan puestos oficiales en representación del Partido, hagan una vida política en sus Células respectivas.

Hay que liquidar la falsa concepción, la línea equivocada que en algunos casos se han seguido, consistentes en creer que el hecho de ocupar un puesto de dirigente en el Partido exime del deber de reunirse en una Célula y que por tanto, tiende a perder el contacto con la base, siempre necesario en todo buen dirigente.

Nuestra observación sobre este peligro y el cuidado de no perder nunca el contacto con los obreros, con los campesinos, con los inte-

lectuales, con todos los antifascistas, no quiere decir que todos los camaradas dirigentes habrán de asistir a todas, absolutamente todas las reuniones de Célula. Pensar así, sería caer en un extremismo evidente que también se precisa evitar.

Hay camaradas a quienes el enorme trabajo que sus cargos de dirección les impone, no les permite acudir periódicamente a las reuniones de su Célula. Sin embargo, es necesario hacer todo lo posible para lograr tener un margen de tiempo que les coloque en condiciones de realizarlo. Y, sobre todo, conseguir que todos aquellos camaradas a quienes sus puestos, en la dirección o cerca de ella, no les prohíbe el ejercicio de sus deberes como militantes y componentes de una Célula del Partido, acudan a éstas a prestar, con su iniciativa y su capacidad política, un valioso concurso para la buena marcha de las mismas y la educación de todos los camaradas.

Una razón política de peso, abona, además, todos estos razonamientos. En casi todas nuestras Células hay un gran porcentaje de militantes nuevos, que no han militado nunca en Partidos u Organizaciones, que vienen de Partidos u Organizaciones antifascistas. Su educación, en todos los casos, está ajustada al medio en que se han desarrollado e influenciado por concepciones ajenas a la ideología de nuestro Partido.

La asistencia a las reuniones de las Células de los camaradas que poseen una firme formación política no sólo servirá para ayudar a encontrar las formas más rápidas y justas de solución a las cuestiones planteadas, sino que elevará el contenido de las discusiones y acelerará la formación de todos los militantes y su compenetración más profunda con el Partido.

Por otra parte, la presencia e intervención de estos camaradas en las Células, servirá de estimulante y demostración a todos los militantes, que verán palpablemente en tal aspecto la democracia de nuestro Partido, a través del trabajo en el organismo base del Partido—la Célula—de todos los camaradas de la dirección, para discutir conjuntamente con todos los militantes los inmensos y complejos problemas de cada momento.

GUERRA AL EMBOSCADO

Si hay alguna ocasión que requiera la urgente presencia de los justicieros pelotones de ejecución, esto es, son más premura que ninguna otra, la originada por la presencia de los vergonzosos fascistas emboscados en nuestra retaguardia.

El emboscado es la última enfermedad que pueden prender en una retaguardia sana con la finalidad de infectarla, procurando su decaimiento y su desmoralización. Utiliza en acción coincidente con los movimientos de las tropas facciosas e invasoras, todos los recursos y todas las pérdidas mañas que pueden contribuir a obtener una desunión de los diferentes sectores combatientes de los frentes militares y de las trincheras productoras. Labora incansablemente escondido tras la cortina de humo de su aparente inofensividad y de su tranquila indiferencia.

Y a nuestro lado, en torno a la población que produce o que lucha, solamente debe haber sanos elementos de probado fervor antifascista y de asegurada pureza política. Ni siquiera los tibios pueden ser admitidos. Bajo la máscara de una fingida neutralidad, de una total independencia política, se oculta, generalmente, el rostro de una hostilidad encubierta y disimulada vergonzosamente, porque en el anonimato de su indiferencia halla las mayores garantías de impunidad para conseguir sus propósitos perturbadores.

Talleres y fábricas, oficinas y despachos, grandes y pequeños,

explotaciones, pueden ocultar la presencia de estos elementos, a quienes debemos aniquilar implacablemente. La labor de cirugía necesaria para extirpar estos "quistes", que embarazan nuestros movimientos, debe ser realizada por todos. Cada cual desde su puesto, desde su lugar de trabajo o de descanso, está obligado a vigilar escrupulosamente, a indagar con tesón, a investigar concienzudamente, sin desmayos, la posible actuación de los emboscados, a comprobar su presencia y a denunciarlos, sin vacilaciones de ningún género, en el lugar correspondiente.

Nuestra retaguardia será mucho más sana si alejamos de ella los gérmenes morbosos que procuran corroerla. Será mucho más fuerte si la libramos de estos "microbios" que minan sus energías y la debilitan. Será mucho más activa si eliminamos las causas que la restan vida y agilidad.

En conseguirla debemos emplear nuestras mejores energías, nuestra más firme voluntad. El instinto de conservación de nuestra propia vida y de los ideales que la llenan—libertad, progreso, cultura, justicia...—nos obliga a no titubear ni un solo momento en la tarea de combatir a los emboscados, a los cómplices de Franco, de Hitler y de Mussolini. Y el no hacerlo así, el sentirnos indiferentes, fríos, dudosos en su persecución, nos haría ser, a nuestra vez, cómplices, por omisión de acción, de los cómplices del fascio.

Ante la criminalidad de la aviación fascista aceleremos la construcción de Refugios. ¡Antifascista, tu ayuda es necesaria!

Asamblea de activistas de Agit-Prop.

Como anunciábamos en nuestro número anterior, se celebró el jueves pasado, 17, a las nueve y media de la noche, la asamblea anunciada.

Presidió el acto el camarada Pertusa, quien con breves frases dió a entender el significado de la reunión como preparación a la 3.ª Conferencia Provincial de nuestro Partido que se celebrará en el Teatro Principal de Alicante durante los días 25, 26 y 27.

Se le concedió la palabra al camarada S. Bravo, secretario de Agit-Prop. del Comité Comarcal, el cual pone en guardia a todos los militantes del Partido para que con una política justa y enérgica doten de una moral férrea a aquellos que se les ha resquebrajado, como consecuencia de las actividades canaléscas de la "quinta columna".

Alude a la necesidad de que estrechamente, todos unidos, hagamos lo posible por fortalecer el Frente Popular, con la cooperación de todos los antifascistas.

Indica de nuevo las actividades de los derrotistas y emboscados, los cuales valiéndose de la cuestión del problema de Abastos, hoy factor fundamental donde todos ponen sus mejores esfuerzos para hacer una política de abastos justa, es donde el fascismo lanza sus bulos y diatribas para desmoralizar a la mujer y a todos los que nunca tuvieron una convicción clara de antifascismo.

Es el problema de abastos—sigue diciendo—es necesario que se ponga un poco más de orden; no ignoramos la buena voluntad de los camaradas que están al frente de tan delicado organismo, pero este orden no será posible mientras no haya una dirección técnica que dirija todas las operaciones de abastecimiento normal que nos permitiese el marco de la guerra.

En este aspecto señala la labor inconsciente de algunos campesinos, los cuales poseídos de los prejuicios hereditarios de la burguesía y grandes terratenientes, hacen una labor contradictoria a las necesidades de abastecimiento de los frentes y la retaguardia, vendiendo sus productos fuera de tasa a quienes se les hace asequible.

Es necesario—prosigue—que el aparato de agitación y propaganda se multiplique en su trabajo y procure ir al campo a decirle al campesino la necesidad de su ayuda a nuestra causa, y hacerle comprender los errores que hayan podido tener, errores que facilitan la labor de los "quintacolumnistas" en nuestra retaguardia, haciéndoles ver que el obrar así es ayudar a la causa de Franco y del fascismo internacional.

De esta forma lograremos establecer una corriente de comprensión entre el obrero del campo y la ciudad, trabajando todos para la victoria.

Ante los momentos de manifiesta gravedad que estamos atravesando, hay necesidad de que cada militante del Partido sea un activista de Agit-Prop., para que en todos los lugares de trabajo eleve con su palabra la moral de todos los obreros.

Luego se extendió en consideraciones respecto a la incorporación de la mujer al trabajo, poniendo ejemplos para hacerlas comprender la necesidad de su activismo en este sentido.

Por último hace algunas consideraciones acerca de nuestro semanario ELCHE ROJO, para que todos los militantes del Partido presten su apoyo moral y material, al efecto de superarlo todo lo posible.

Después les fué concedida la palabra a los camaradas Cabrera, Gregoria, Bocanegra, Payá, Vives, Giner y Muñoz, el cual se ajustó con precisión a lo más elemental y preciso del carácter de la conferencia; indica el gran paso dado ante la unidad del pacto de acción de las centrales sindicales U. G. T. y C. N. T., con lo cual hemos for-

El acto conmemorativo del LV aniversario de la muerte de CARLOS MARX

Como estaba anunciado, el pasado domingo día 13 se celebró el acto organizado por la Agrupación Socialista en conmemoración del 55 aniversario de la muerte del gran pensador Carlos Marx.

El Teatro Kursaal, a la hora de dar comienzo este acto, presentaba un magnífico aspecto. En todos los palcos y escenario figuraban todas las banderas de las organizaciones sindicales, así como nutridas representaciones de las mismas.

Dió comienzo el acto con unas breves palabras del que lo presidió, compañero Serrano Campello, explicativas de lo que este significaba.

Intervino en primer término la compañera Francisca Amorós, en representación del Grupo Femenino Socialista, la que con sencillas y claras palabras, dijo lo importante que es en estos momentos la labor de la mujer y su capacitación en todos los órdenes. Se lamentó mucho y vió con disgusto la poca asistencia de compañeras a este acto.

Pasó después a la tribuna el compañero Juan Pomares, secretario general de la Agrupación Socialista, el que principió señalando con gran acierto la inmensa labor y la gran obra realizada por el pensador e impulsador del socialismo, Carlos Marx.

Señaló también las cuestiones primordiales del ideal socialista, plasmadas todas ellas en todo lo escrito por Marx.

Habló asimismo de varias de las cuestiones vitales tales como el aspecto sindical en sus diferentes problemas, así como en lo relacionado con Abastos.

Dijo que no quería excederse, toda vez que por una feliz coincidencia se encontraba entre nosotros el compañero Pascual Tomás, y quería reservar el mayor tiempo posible para que este compañero, con su autorizada palabra, interviniera.

A continuación intervino el camarada Ginés Ganga, diputado a Cortes, el cual dijo que sería breve, pues quería el mayor margen de tiempo para que interviniera Pascual Tomás, por ser este en la actual ocasión el que más y mejor nos podría decir.

Señaló con ejemplos claros y sencillos varias de las grandes cosas escritas por Marx.

Por último intervino el compañero Pascual Tomás, el cual cerró el acto haciendo un resumen de las diferentes intervenciones de dicho acto.

LAUREL

Leed ELCHE ROJO

Leed un arma potente para combatir al fascismo.

Cierra el acto el camarada Pertusa, el que de una manera clara y sencilla hace el resumen de todas las intervenciones de los camaradas, las cuales todas han girado alrededor de la intervención del camarada S. Bravo, y especifica los motivos y las causas fundamentales que han hecho el que alguna parte de las masas, al perder el contacto y la orientación de los partidos y Frente Popular, no hayan tenido la cohesión necesaria en todo momento.

J. P. A.

Concurso del dibujo antifascista

Altavoz del Frente

Siempre atentos a todas las actividades culturales que se van operando dentro de nuestra revolución, abrimos un Concurso-Exposición del Dibujo Antifascista, (amateur) para que estos pequeños artistas, sepan llegar hasta el ánimo del pueblo con sus dibujos aquello que representa el fascismo y cual es su obra.

Esperamos que todos los amantes a este bello arte, procurarán mandar dibujos a este certamen.



Francisco Borja, del 128 Batallón de la 32 Brigada Mixta. Tu artículo será publicado.

Francisco Martínez, te decimos igual que al primer camarada.

Cantaclara, el tuyo también será publicado a su debido tiempo.

Manuel Pafres, La Roda. Tus versos son demasiado largos, pero veremos de aprovecharlos. Puedes escribir en prosa sobre las cuestiones vitales de hoy en día.

Consejo Municipal de Elche

Relación de donativos recibidos en esta Alcaldía, con destino a la construcción de refugios desde el día 16 de febrero al 16 de marzo, ambos inclusive.

Juventudes Socialistas Unificadas, 1.000 pesetas; Control Ejecutivo de Industria y Comercio, 18,05; Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T., 3.122,70; Manuel Bernabeu, Toledo, 12,50; Manuel Ruiz Durá, 12,50; Antonio Serna Cuenca, 14,50; Juan Cortés Ferrández, 16,50; Control Ejecutivo de Industria y Comercio, 18,05; Almacenes Parreño, 147; Operarios de Viuda de J. Macía, 66,30; Manuel Campello Antón, 150; Operarios de Juan Mora Sánchez, 17,50; Control Ejecutivo de Industria y Comercio, 18,05; Partida rural de la Hoya, 104; Trus Gomero, 2.000. Total, 6.717,65 pesetas.

ALTAVOZ DEL FRENTE no regateará esfuerzos para darle el realce que este concurso se merece y que estos artistas salgan fortalecidos para que en todo momento nuestra cultura cuente con aquellos artistas salidos de las capas populares, que es lo que hace falta a nuestro país y al mismo tiempo demostrar al mundo entero que a la par que combatimos al fascismo, sabemos elevarnos y capacitarnos para ser útiles a la nueva sociedad que estamos forjando, tan justa y humana a la cual dedicamos todas nuestras actividades, por ser ella la que ha de redimir al mundo entero.

Dicho Concurso-Exposición se registrará bajo las siguientes bases:

1.ª ALTAVOZ DEL FRENTE abre un concurso-exposición, en el cual podrán tomar parte todos los aficionados a este arte.

2.ª El tamaño de estos dibujos será de 30 centímetros por 40.

3.ª Estos dibujos estarán hechos con tinta china, lápiz o acuarela, en papel blanco y a dos colores como mínimo.

4.ª A este concurso podrán remitirse los dibujos desde el 15 del corriente hasta el 5 de abril. Desde el 5 de abril hasta el 15 del mismo mes, estarán los dibujos expuestos en nuestro local de ALTAVOZ DEL FRENTE.

5.ª Los trabajos se dirigirán a ALTAVOZ DEL FRENTE de Elche, con un lema y bajo sobre cerrado. Adjunto se remitirá, nombre y dirección del concursante.

6.ª A este concurso le dará el fallo un competente jurado, el cual adjudicará los premios.

7.ª Habrán tres premios, los cuales consistirán en otros tantos lotes de ricos libros, a saber: "La Revolución de 1917" (rusa) como primer premio. Como segundo se otorgará "El Capital", de Marx, y tercero "Carlos Marx" (Historia de su vida).

8.ª Todos los menores de doce años que tomen parte en este concurso, ALTAVOZ DEL FRENTE les obsequiará con un libro (además de entrar en concurso para los premios).

9.ª ALTAVOZ DEL FRENTE podrá hacer el uso que crea conveniente de todos aquellos dibujos que se presenten en dicho concurso aunque no sean premiados.

10.ª Una vez clausurada la exposición, tendrán ocho días de tiempo para retirar los dibujos todos sus participantes.

NOTA.—En esta exposición podrán tomar parte los profesionales, pero fuera de concurso.

Por el Comité Comarcal, el Secretario de Agitación y Propaganda.



Con Teruel y sin Teruel ¡venceremos!

Venceremos porque tenemos razón y aun que hayamos perdido Teruel, es una pérdida sin valor para que nos quiten el triunfo.

No tiene importancia perder o ganar una población, lo que tiene valor es el material y bajas que puedan ocasionar, que son las pérdidas.

Las tropas del Ejército Popular del frente de Teruel, sitiaron y acuparon la capital, y en ella toda la tropa y material de guerra, que por cierto no fué poco.

Esto si que fué importante, Franco y sus aliados vieron la gran derrota que habían sufrido, y concentraron todo el material bélico que consistía en mayor parte, aviones italianos y alemanes, traídos muchos de ellos quizás para esos días que duró sus desmesuradas acometidas, las cuales les costaron muchos aviones, gran número de bajas y gran derroche de municiones.

Las pérdidas del enemigo en material y bajas para recuperar Teruel son grandes, y sumándolas en las que tuvieron cuando nuestras tropas lo ocuparon, resultan enormes.

A pesar de haber perdido Teruel, Teruel para nosotros ha sido un triunfo.

Entraron los facciosos en Teruel, pero lo hallaron vacío.

Cómo vamos a comparar la toma de Teruel por el Ejército Republicano, con la del Ejército faccioso. No puede compararse nunca.

Habrà en la retaguardia quien diga y propague "ya véis se ha perdido Teruel, la victoria es de ellos, nada puede hacer la República", y esto lo propagará para desmoralizar la retaguardia y ayudar de esta manera a los que traicionaron al Gobierno democrático del Frente Popular, y también que llegue a la vanguardia si es posible.

Pero los que estamos encuadrados en las filas del Ejército del pueblo, tenemos la moral muy alta y sólida y sabemos la poca importancia que tienen tales artimañas.

Camaradas de la retaguardia, la pérdida de Teruel nada interrumpe la marcha hacia nuestra victoria.

Reforcemos la moral y consolidemos más nuestra unión, que ni la "quinta columna" con su propaganda, ni Franco con aviones italianos y alemanes, lograrán vernos.

La razón es nuestra, y la razón triunfará.

Salud y fe en el triunfo.

Enrique Vicedo,
15 Brigada Internacional

Aviso de la Redacción a todos los Radios de la comarca

Todos los Radios y Células del Comarcal de Elche, vienen obligados a remitir semanalmente un artículo en el cual se haga un resumen semanal de la vida del Partido en cada pueblo o aldea a nuestra jurisdicción. Los responsables de Agit-Prop. también remitirán algunos trabajos referentes a la vida local.

Los trabajos deben ir dirigidos al director de ELCHE ROJO, Avenida Ascaso, 47, Elche (Alicante). Deberán estar los artículos en nuestro poder todos los miércoles de cada semana.

ELCHE ROJO

Redacción y Administración:
Ascaso, 47-Tlf. 145-ELCHE

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre y apellidos _____

Calle _____ núm. _____

Pueblo _____ Provincia _____

Desea ser suscriptor de «ELCHE ROJO»

por (1) _____

Fecha _____

Firma: _____

Precios de suscripción: Mes 0,75; Trimestre 2,50

(1) Tiempo que desea estar suscrito.

NOTA.—Una vez rellenado este cupón enviarlo a nuestra dirección.

"Hoy tenemos más y mejores recursos que nunca; tenemos más y mejores soldados; tenemos más aviones y artillería."

(Del discurso del camarada Jesús Hernández)

Precios de suscripción: Un mes, 0'75 pts. - Fuera, trimestre, 2'50 pts. - NUMERO SUELTO, 15 cts.

¡Es hora de que sean castigados implacablemente los emboscados!

¡Antifascista, alerta con los enemigos!

En estos momentos en que el fascismo se crece matonescamente—ante la pasividad de las democracias europeas—creyéndose superior a las fuerzas del Ejército de la República, es cuando de nuevo, todos los elementos de la "quinta columna", de una forma desvergonzada, salen a la superficie a lanzar sus bulos y consignas derrotistas, con el afán premeditado de que tomen cuerpo entre la gente neutra, pusilánimes y cobardes, que son impremeditadamente ¿...? sus más fieles colaboradores, buscando muy especialmente el que se hagan eco de esta labor criminal, las mujeres nuestras, cosa que no conseguirán, por estar dotadas de una fuerte convicción, de un verdadero espíritu batallador y antifascista, dispuesto a luchar abiertamente contra todo lo que signifique opresión y tiranía para las masas populares.

¡Mujer, ponte alerta contra los agentes del fascismo! ¡Antifascistas todos, colaborad conjuntamente todos formando un fuerte dique que impida la labor de zapa y derrotismo de los agentes de Franco!

Los cafés, las tabernas, el cine, en los comercios y el mercado, se ocultan las garras deformes de los provocadores, emboscados y latifundistas. El fascismo es todo oídos y está atento para provocar el desconcierto de nuestra retaguardia. De una forma ambigua aprovechan cuantas ocasiones tienen, para sembrar con sus palabras veladas, pero que se dejan comprender, el desquiciamiento y la fortaleza moral de los no muy convencidos de los gloriosos y firmes ideales redentores de quienes con su heroísmo y a costa de sangre y sacrificios ofrecen todo por una España libre y poderosa, donde exista la paz y el bienestar.

Es más necesario que nunca, el que mantengamos una fuerte moral de guerra y combatividad, para desenmascarar a todos nuestros enemigos que desde nuestra retaguardia se dedican a minar la moral férrea de nuestra zona leal. Son momentos en los que no podemos admitir dudas ni vacilaciones de ninguna especie, y menos cuando el proletariado español y todas las masas antifascistas, desde el año 1931, demostraron su voluntad firme e inquebrantable de no dejarse gobernar por las mesnadas del fascismo español y extranjero, régimen de oprobio y explotación para las generaciones del progreso.

Hoy estamos convencidos de nuestra superioridad combativa, nuestra superioridad en armamento sobre el enemigo es muy superior; tenemos armas y moral más que suficiente para contrarrestar sus ataques brutales y avanzar cuando el mando lo ordene. Los heroicos combatientes del Ejército Popular siguen firmes en sus puestos de combate con pulso firme y sereno seguros de vencer. Nosotros también estamos convencidos de la pronta victoria final, y completamente seguros de que nos pertenece, pero para ello hemos de redoblar nuestra vigilancia en la retaguardia y desenmascarar a todos los que nos hacen la guerra de desmoralización y sabotaje desde los cines, cafés, comercios, etcétera...

¡Republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas, juventudes heroicas de la libertad, mujeres todas, es necesario que estrechamente unidos todos, logremos desenmascarar en estos momentos culminantes, a los enemigos de nuestra causa popular. En la calle y en todas partes se hallan éstos; hay que descubrirlos y aplastarles la cabeza; tanto a los provocadores, a los emboscados, como a los neutros y derrotistas, que son los peores enemigos de un pueblo generoso que lucha por su independencia y por su libertad! ¡Guerra a muerte a todos los traidores a nuestra causa soberana!

Seamos fuertes venciendo por nuestra perseverancia a los enemigos de dentro y de fuera, como condición precisa para las jornadas venideras que nos darán prontamente la victoria y con ello el bienestar, como compensación a las penalidades que toda guerra trae consigo.

ELOGIO ESPAÑOL

Aviso a nuestros lectores

A partir del próximo número empezaremos a publicar, semanalmente, una nota nacional a cargo del camarada Urbano Carrasco y una crónica internacional a cargo de UN DIPLOMATICO CON BOINA

VIDA MUNICIPAL Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra

En esta reunión del Consejo Municipal, pudimos ver con satisfacción, que ya el pueblo se preocupa un poco más de sus intereses, pues los bancos de la tribuna pública estuvieron más concurridos que nunca.

Esto desde luego sirve de aliento a todos los consejeros que acuden a defender los intereses de toda la población, pues les sirve de acicate el verse respaldados por quienes les dieron su confianza.

Por ausencia del alcalde García Alberola, presidió la sesión el compañero Juan Pomares.

En esta reunión, como en todas, se principió por leer el acta anterior, que fué aprobada.

Luego se pasó a lectura de expedientes y solicitudes, que pasaron a las comisiones correspondientes para su estudio, unos y aprobados otros.

Se lee a continuación una proposición de la minoría socialista, en la cual se pide, la municipalización de las lonjas de verduras y frutas.

Intervinieron varios representantes de las diversas minorías, manifestando todos su conformidad con la citada proposición. Con el fin de poder ajustar por su importancia, tanto esta proposición como las señaladas por la misma minoría en la sesión anterior, se acuerda nombrar una comisión especial, la cual traerá a la próxima reunión un dictamen sobre el particular.

Sobre el proyecto de la minoría socialista, para mejorar el abastecimiento de la población, todas las minorías se manifiestan de que esto resultará difícil, interin no se respete las tasas fijadas por el Gobierno por todos los pueblos de nuestra provincia, pues es vergonzoso el caso de que nuestros ciudadanos tengan que trasladarse a Crevillente y otros sitios para poder proveerse de artículos que en la localidad se carece de ellos. Para que esto no suceda, es preciso que por parte de las autoridades competentes y por los mismos partidos que componen el Consejo Municipal, influyan acerca de sus camaradas de otros pueblos para que respeten las órdenes del Gobierno, y fundamentalmente en lo que respecta a abastos, lo mismo que lo viene haciendo Elche.

Nuestra minoría denuncia un hecho acaecido en la partida rural de Daimés, en la cual unos desaprensivos asaltaron la casa de un campesino, llevándose de la misma un saco de patatas. Gracias a la intervención de un camarada nuestro, el cual detuvo a los asaltantes, logró recuperar la mercancía robada, entregándola al alcalde pedáneo de la citada partida rural, conjuntamente con las armas que llevaban estos individuos consigo.

Nuestra minoría pide: La destitución del alcalde pedáneo de la mencionada partida, por haber puesto en libertad a los asaltantes y haberles entregado las armas, sin haberlos puesto a disposición de la autoridad local para juzgarlos como requería el caso.

Contesta el camarada Pomares, que preside, y dice que el camarada García Alberola ya ha tomado algunas medidas referentes a este caso.

Vemos muy bien el que se hagan los esfuerzos posibles para mejorar la cuestión de Abastos en nuestra ciudad, pero estamos de acuerdo con todas las minorías en que esto no será posible hasta que se hagan

respetar en toda la provincia las tasas impuestas por el Gobierno. Ese es el camino. Hay que hacerlas cumplir y medir a todos con la misma vara.

Sobre la denuncia hecha por nuestra minoría, en primer lugar felicitamos al camarada que desarmó a los asaltantes y recuperó lo robado pero en segundo lugar condenamos enérgicamente la actitud del alcalde pedáneo, que sin autorización de nadie comete nada menos que la tontería de entregar a los asaltantes sus armas, y encima les pone en libertad.

¡A este paso pobres campesinos!

Creemos que esta clase de negligencias son bastante perjudiciales a nuestra causa, por lo que es necesario que se destituya a este pedáneo que faltó a su deber al tomar poderes que no le correspondían.

Fraternalmente

Camarada campesino: El obrero de la ciudad—nos referimos al obrero consciente—siempre tuvo de ti el concepto que tú le mereces, sabe lo que tú vales y representas en la comunidad y sabe también que tú no podrías pasarte sin él como él no podría pasarse sin ti. Supo más: creyó que cuando el campesino se cruzara de brazos, la ciudad quedaría sin pan. Pero eso nunca lo esperó de ti porque eso no es humano y menos fraternal...

Porque, ¿qué dirías tú, campesino, si el hombre de la ciudad, el médico te negara su ciencia y su trabajo para la salvación de un hijo tuyo? ¿Cómo juzgarías a tantos que pasan parte de la noche en vela para redimirte si llegada la hora te abandonaran a tu destino ciego frente a esas hordas de la destrucción y el crimen que a través de siglos te han tenido por raza sin derechos?

No, eso no puede ser, hermano campesino. Tú, todos nos debemos a unos principios de solidaridad, y en las horas críticas que vivimos los españoles liberados de la bestia fascista, es precisamente cuando más pruebas hemos de dar de desprendimiento y sacrificio.

Tú, por razón de tanta anomalía como las guerras crean, estás en una situación de privilegiado y puedes defender tu vida y la de los tuyos con más y mejores recursos que los trabajadores de los talleres y las fábricas, pero piensa que si ne las fábricas también se cruzaran de brazos... se abrirían las simas de nuestra esclavitud, y la furia salvaje nos haría igual a todos. ¿Qué habrías ganado con esto? a maldición de la historia y de los pocos que supervivieron a nuestra catástrofe.

Por esto piensa, campesino, que tu deber está en traer tus frutas, tu producción, a la ciudad, para que la ciudad tenga que agradecerle eso más. ¿Que ciertos precios de tasa no compensan tu esfuerzo y tu trabajo? Ya lo sabemos. ¿Que no seguirán tu ejemplo los vampiros que en todas las guerras se nutren de la sangre de los que caen? No te preocupes, ya llegará la hora de enjuiciar a los sin conciencia, y en esa hora tú, y los que como tú hayan cumplido con su deber, dormirán sin remordimientos que les hagan las noches interminables.

Ayuda a ganar la guerra, campesino; trae tus productos al mer-

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra

Nosotros, los mutilados e inválidos de esta localidad, siguiendo el movimiento nacional de los mutilados de guerra en su anhelo de ser útiles todavía en la lucha que estamos sosteniendo con tra el fascismo, nos hemos organizado, pero esto no es bastante. Queremos darle desde aquí las gracias a todas las organizaciones y particulares que nos han ayudado generosamente con sus donativos, sin los cuales no habríamos conseguido nuestro propósito; pero ahora, al estar ya organizados, teniendo delante de nosotros una labor enorme que realizar y no contando para esto más que con nuestro espíritu antifascista y nuestro entusiasmo juvenil, pedimos una vez más al pueblo ilicitano su generoso apoyo; necesitamos libros para instruirnos, muebles, donativos; necesitamos socios protectores; necesitamos maestros que nos enseñen para ponernos en condiciones de prestar ayuda en la lucha contra el fascismo y poder ser hombres útiles en el día de mañana, nos falta también experiencia, por lo tanto estamos dispuestos a coger cualquier iniciativa que nos ofrezcan para los fines que perseguimos.

Mutilados, no dejéis de acudir a nuestra organización. Pueblo de Elche, no dejéis de prestarnos tu apoyo, or el rápido aplastamiento del fascismo.

¡Viva la Unidad Antifascista!

El Comité.

Suscripción pro Elche Rojo

Frente del Sur. Primera Compañía del 319 Batallón, 86 Brigada Mixta.

Vicente Serrano, 25 pesetas; Francisco Ortuño, 25; José García, 5; Juan Nieva, 5; Antonio Madrid, 5; Agustín Márquez, 5; Bartolomé Lorite, 5; Joaquín Álvarez, 5; Salvador Rojo, 5; Julián Vera, 5; Francisco León, 10; José Cortés, 10; Sebastián Navarro, 5; José Rodríguez, 10; Francisco Cañado, 10; Juan Sicilia, 5; Ignacio Mira, 5; Isidoro Tomás, 5; José Vicente, 5; Jaime Roselló, 10; Bartolomé, 5; Eloy Fernández, 5; Jesús Martínez, 25. Total, 200 pesetas.

cado, que el bien o el mal que sufrimos es para todos, y en todos está la victoria. ¿Qué valen unos billetes más o menos? Las vidas que se pierden no se pueden valorar; las que se salven, las que tú puedes ayudar a salvar, sí: esas tienen un precio y un valor: el de reconocerte hombre bueno, sano, limpio de egoísmos, español que ama y siente la libertad de su tierra.

¡No pienses en las aves de rapiña, campesino! Eleva tu corazón a los cielos y sé águila que con su fuerza y su brio muestre su grandeza y su poder infinitos. ¡Todo por tu tierra y tu libertad!

E. MOLINA